

## 习近平同赤道几内亚总统奥比昂会谈

新华社北京5月28日电(记者 孙奕、王宾)5月28日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的赤道几内亚总统奥比昂举行会谈。两国元首宣布,将中赤几关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出,中国同赤道几内亚是肝胆相照的好朋友、好伙伴,高水平政治互信是两国关系的最鲜明特征。建交半个多世纪以来,双方始终守望相助、风雨同舟,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,成为中国同非洲国家真诚友好、携手发展的生动写照。新形势下,巩固好、发展好中国同赤道几内亚关系符合两国和两国人民的根本利益和共同期待。中方坚定支持赤道几内亚维护国家主权独立、反对外来干涉、自主探索本国发展道路,愿同赤

道几内亚以提升全面战略合作伙伴关系为契机,进一步密切各领域、各层级友好往来,深入开展改革发展、脱贫攻坚等领域经验交流,为两国传统友好注入持久动力。习近平指出,中方支持赤道几内亚经济社会发展,支持赤几推进经济多元化和工业化的努力,愿将中非合作论坛成果、共建“一带一路”合作同赤道几内亚《2035年国家经济社会发展规划》紧密对接,推动各领域合作提质增效。中方鼓励有实力的中国企业赴赤道几内亚投资兴业,愿同赤几分享农业农村领域发展经验,继续开展农业技术援助项目,充分发挥中国医疗队、中国—赤道几内亚友好医院等作用,深化医疗卫生、教育、文化等领域交流合作,让两国传统友谊薪火相传,更好造福两国人民。(下转第4版)

## 习近平在中共中央政治局第十四次集体学习时强调

### 促进高质量充分就业

### 不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感

新华社北京5月28日电 中共中央政治局5月27日下午就促进高质量充分就业进行第十四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,促进高质量充分就业,是新时代新征程就业工作的新定位、新使命。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针,持续促进就业质的有效提升和量的合理增长,不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

中国劳动和社会保障科学研究院院长莫荣研究就这个问题进行讲解,提出工作建议。中共中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,就业是最基本的民生,事关人民群众切身利益,事关经济社会健康发展,事关国家长治久安。党的十八大以来,党中央坚持把就业工作摆在治国理政的突出位置,强化就业优先政策,健全就业促进机制,有效应对各种压力挑战,城镇新增就业年均1300万人,为民生改善和经济发展提供了重要支撑。在实

践中不断深化对新时代就业工作规律的认识,积累了许多经验。主要包括:坚持把就业作为民生之本;坚持实施就业优先战略;坚持依靠发展促进就业;坚持扩大就业容量和提升就业质量相结合;坚持突出抓好重点群体就业;坚持创业带动就业;坚持营造公平就业环境;坚持构建和谐劳动关系,等等。这些经验十分宝贵,要长期坚持并不断丰富发展。

习近平强调,要坚定不移贯彻新发展理念,更加自觉地把高质量充分就业作为经济社会发展的优先目标,使高质量发展的过程成为就业提质扩容的过程,提高发展的就业带动力。因地制宜发展新质生产力,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业,完善现代化产业体系,努力创造更多高质量就业岗位。支持发展吸纳就业能力强的产业和企业,稳定和扩大就业容量。根据经济社会发展新趋势和人民群众高品质生活新期待,大力发展新业态、新模式,积极挖掘、培育新的职业序列,开发新的就业增长点。强化重大政策、重大项目、重大生产力布局对就业影响的评估,推动财政、货币、投资、消费、产业、区域等政策与就业政策协调联动、同向发力,构建就业友

好型发展方式。

习近平指出,要加快塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源,解决好人力资源供需不匹配这一结构性就业矛盾。适应新一轮科技革命和产业变革,科学研判人力资源发展趋势,统筹抓好教育、培训和就业,动态调整高等教育专业和资源配置布局,大力发展职业教育,健全终身职业技能培训制度。完善供需对接机制,力求做到人岗相适、用人所长、人尽其才,提升就业质量和稳定性。加强宣传教育,引导全社会牢固树立正确就业观,以择业新观念打开就业新天地。深入分析一些行业出现用工短缺的原因,从破解“有活没人干”入手,解决“有人没活干”的问题。

习近平强调,要完善重点群体就业支持政策。坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重,开发更多有利于发挥所学所长的就业岗位,鼓励青年投身重点领域、重点行业、城乡基层和中小微企业就业创业,拓宽市场化社会化就业渠道。结合推进新型城镇化和乡村全面振兴,坚持外出就业和就地就近就业并重,多措并举促进农民工就业,引导外出人才返乡、城市人才下乡创业。稳定脱贫人口

务工规模和务工收入,防止因失业导致规模性返贫。加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶,统筹用好公益性岗位,确保零就业家庭动态清零。做好退役军人、妇女等群体就业工作。

习近平指出,要深化就业体制机制改革。完善就业公共服务制度,健全就业公共服务体系。完善创业带动就业保障制度,优化创业服务,提升创业质量。健全统一规范的人力资源市场体系,营造公平就业环境,使人人都有通过辛勤努力实现自身发展的机会。

习近平强调,要加强劳动者权益保障。健全劳动法律法规,规范新业态形态劳动者权益保障,维护劳动者合法权益。加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障,扩大职业伤害保障试点,及时总结经验、形成制度。加强市场监管和劳动保障监察执法,有效治理就业歧视、欠薪欠保、违法裁员等乱象。

习近平最后指出,各级党委和政府要把就业当作民生头等大事来抓,加强组织领导,健全制度机制,增强工作合力。要加快构建中国就业理论体系,有效提升我国在就业领域的国际话语权和影响力。

## 空天跨尺度计量基准大科学装置与高性能光栅产业化项目在和林格尔新区启动建设

包钢孙俊青赵玉龙出席 贺海东刘红忠致辞

本报讯(记者 云静)5月28日,自治区科技“突围”工程——空天跨尺度计量基准大科学装置与高性能光栅产业化项目在和林格尔新区启动建设。

自治区党委常委、市委书记包钢,自治区政协副主席、科技厅厅长孙俊青,西安交大精密微纳制造技术国家重点实验室主任赵玉龙,中国计量科学研究院首席计量师薛梓出席;市委副书记、市长、和林格尔新区党工委书记贺海东,西安交大精密微纳制造技术国家重点实验室副主任、内蒙古智能制造研究院院长刘红忠分别致辞。

实施空天跨尺度计量基准大科学装置与高性能光栅产业化项目是我市落实自治区科技“突围”工程、推动科技创新发展的重要举措,是与西安交通大学开展的重要战略合作项目,填补了自治区在这一领域的空白,对首府未来发展来产业、加快培育新质生产力具有引领带动作用。项目总投资约12.5亿元,将依托西安交通大学、中国计量科学研究院、航天科技集团等优势科研单位,共同建设空天跨尺度计量基准大科学装置、科研中心,以及高性能光栅产业化生产基地。项目建成后,将有效解决高精度、大幅面光栅连续制造难题,实现高端装备核心部件的自主可控。

市政府党组成员、和林格尔新区管委会主任朱建国主持启动仪式,副市长焦鸿及自治区相关部门负责同志参加活动。

## 我市对城区出入城口及G59呼朔高速进行提升改造

本报讯(记者 云艳芳)为进一步提升交通运输服务水平和人民群众旅游出行体验感,助力我市及周边旅游产业高质量发展,展示首府的良好形象,近期,我市开始对城区出入城口及G59呼朔高速进行提升改造。

记者从市交通运输局获悉,目前,我市已开始对G59呼朔高速进行全面提升改造,集中对公路中央隔离带防眩网破损缺失段落进行更换维修,对

公路两侧路域环境进行全面提升,预计6月底前完成呼市至和林格尔段中央隔离带防眩网的全部更新。公路进出城口是城市交通和公路衔接的纽带,通过此次升级改造,对增加城区的影响力,提升城市内、外通行品质,优化交通环境具有重要意义。目前,市交通运输局正积极协调公路管养单位尽快完成提升改造任务,为群众提供良好交通环境。

## 文明有我 唱响青城

### 2024年呼和浩特市群众性歌咏比赛玉泉区展演专场

主办单位:中共呼和浩特市委宣传部 呼和浩特市精神文明建设办公室  
呼和浩特市文化旅游广电局

承办单位:呼和浩特市文化广电新闻出版局 中共玉泉区委宣传部  
玉泉区文化旅游广电局



## 着眼未来,打造高质量发展“新高地”

●本报评论员

以科技创新开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优势。5月28日,空天跨尺度计量基准大科学装置与高性能光栅产业化项目在和林格尔新区启动建设。这是我市深入贯彻落实习近平总书记关于加快发展新质生产力重要论述精神,落实自治区科技“突围”工程、推动科技创新发展的重大举措,对于首府未来产业发展意义重大。

知天下者,善谋大势;决胜者,长于布局。近年来,我市紧盯“高端化、智能化、绿色化”发展方向,举全市之力培育形成了“六大产业集群”。与此同时,积极抢占未来产业新赛道,围绕创建自治区未来产业先导区,以推进实施科技“突围”工程为抓手,瞄准未来信息、未来空间、未来材料、未来健康、未来能源五大领域,加快布局人工智能、

商业航天、低空经济、新一代半导体材料、生物工程等未来产业项目。

向新质生产力要高质量发展新动能,以颠覆性技术和前沿技术催生新产业、新模式、新动能的未来产业是重中之重。空天跨尺度计量基准大科学装置与高性能光栅产业化项目是我市与西安交通大学光栅研究团队开展合作的一项重大战略成果,这一自治区科技“突围”工程,必

将对首府未来产业的布局和发展,起到不可替代的核心引领和龙头带动作用。

风至自灵动,策高当行远。未来产业代表着新一轮科技革命和产业变革的方向,我市加速抢占的未来产业新赛道,必将成为发展新质生产力、推动科技创新的“新引擎”,也必将成为自治区和首府未来产业高质量发展的“新高地”。

## 现场短新闻



## 多彩旅游路 观光好“趣”处

●本报记者 徐桂敬 李海珍 通讯员 王致平

进入旅游旺季以来,和林县一条色彩斑斓、通畅便捷、标识醒目、配套设施齐全的多彩旅游路,吸引了众多游客前来观光、打卡。

“自从这条旅游公路修好后,路况好了,研学基地的游客量急剧上升,研学培训订单也比往年多了一倍。”聚农良品台格斗研学旅游基地负责人闫靖高兴地说。

南山生态百亭公园至蒙牛工业旅游区公路是和林县创建全国“四好农村路”的示范路,始于南山公园,向北沿和盛路至蒙牛工业旅游景区、蒙草农博园,沿线还囊括了盛乐博物馆、聚农良品台格斗研学旅游基地、蒙树生态科技园、内蒙古大学草原家畜种质创新与繁育基地等景点。

记者看到,旅游公路区域内还增设了公共交通场站、自行车道、步行慢道等基础设施,旅游公路美化了城镇

乡村,带活了富民产业,幸福了沿线村民。“今年‘五一’假期,和林县接待国内游客9.01万人次,其中全县各大景区接待一日游游客6.7万人次,接待过夜游客2.31万人次。”和林县南山公园游客中心负责人说。

据和林县交通运输局局长王茂盛介绍,“十四五”期间,和林县以“畅其行、美其中”来促进农村公路建设。通过修复国道241境内62公里道路,将塞外桃源旅游区、前天子水库度假村、和林格尔东汉壁画墓等旅游景点连接在一起;通过修复国道512东线麻湾一和林县城关镇39公里道路,将南天门生态景区、万里茶道茶坊河段串联起来;通过新建和林县城关镇一羊群沟—好来沟61公里红色旅游公路,将白音陶海、张云峰烈士牺牲窑洞旧址、好来沟县府旧址、明长城、圣山等景点连接起来。

(下转第2版)